

PÁGINAS MEXICANAS

El pueblo norteamericano ante México

Hay un refrán que dice: A la casa de nadie No va nada. Porque no sabe nadie, cómo está nadie. El tal refrán viene de malde. Pensarán muchos que todo el pueblo yankee está cordialmente adherido a la conducta de su G. Bierno en México, y, sin embargo, nada hay más lejos de la realidad.

El peor enemigo de Wilson, después de la farsa stizos, es la soledad, el vacío en que se deja la opinión del pueblo a quien gobierna.

Los yankees son, antes que todo y con exclusión de todo, escrutadores y perseguidores del negocio.

Business is business (negocios son negocios) es su lema, y no se apartan de él, por nada ni por nadie.

Ante la conquista del dinero son valientes como pueros; ante la pérdida de dinero, no hay quien les iguale en cobardía.

El pueblo yankee se ha hecho números, y el total de sus cálculos no le invita a luchar por la conquista de México.

La lista de las pérdidas es tan grande, como raquítica la de las ganancias.

Ehos van a perder en la lucha muchos millones de dólares; van a sacrificar muchísimas vidas.

Y ¿qué? ¿Para qué éste derroch? En la hipótesis de que lograsen el día venturoso en que entran en México, tendrían que apuntar sus fechas, no en el Catálogo de las victorias, sino en el de las máximas desgracias nacionales.

Dirían que aunque ellos entraban en México, México no entraba en ellos.

Entrar y no dominar, es mucho peor que no entrar.

Lo primero que yo pido a mi propio hogar es la paz un hogar en guerra es un antipolo del infierno.

Y esa es la frase gráfica que retrata lo que sería la vida de los yankees, una vez inosutados de México.

Suspendidas las hostilidades, usada la bandera norteamericana en México, cesarían las matanzas en el campo, pero continuarían en todos los ámbitos, en todas las arterias, en todos los confines de la Nación.

Y ¿quién mide, quién puede medir lo que significa la acritud abiertamente hostil de un pueblo ante su injusto invasor?

En las encrucilladas, en las calles, en las plazas, en los ferrocarriles, en los clubs y caminos, en las casas particulares, en donde quiera que se confrontaran yankees y mexicanos surgirían las discusiones, después la lucha y, por último, el correr de la sangre.

Y ante semejante conflagración, es inútil el esfuerzo de la policía; porque aún siendo muy grande el número de vigilantes no se aproxima, ni en mucho, al exuberante número de agresores.

De este cuadro pueden sacar copia

de la vida. ¿Pero son espontáneos? No, puesto que en esas solemnidades grandes de la vida cuando se les ofrece una ocasión ridícula para destruir separadamente de la iglesia, no lo hacen, así bien, entran en ella y solicitan sus gradas y bendiciones, que son el patrimonio de los creyentes.

Y, sin embargo cuando se trata de actuar en la vida ciudadana, las ofras se invierten: los 999 votan contra la Iglesia, y solamente uno vota en pro. Es decir, que un elector, que es católico y tiene por Madre a la Iglesia, políticamente es un patriota, puesto que va contra su Madre.

¿Cómo se explica esta contradicción? Muy sencillamente. La mayoría de los católicos están desorientados en el ejercicio de sus derechos políticos, porque en esta fase de la vida su conciencia se halla dirigida por una Prensa anárquica, la cual, lejos de hacer de sus lectores electores de la iglesia, les forman para sostener una bandera política.

Cada día es más urgente la necesidad de una Prensa católica á secas.

M. O.

DE MADRID

La hidalguía de Vicente Pastor

Es en la tarde clara y tibia un gran triunfo de luz el sol sobre la arena; brillan los capotes aureos en la barrera como un balcón de Bizancio; en los palcos blancas mantillas que semejan rosas y arriba, en el cielo azul, corren tres nubes como tres veleros sobre un lago tranquilo.

Junto á nosotros, apoyados sus brazos en la contrabarrera, una mujercita rubia, blanca y frágil como una novita de los cuentos de Gdm, sonríe y habla en inglés con el caballero que la acompaña, un hombre de edad indefinida, rostro terso y cabello cano, que puede ser su padre, su marido, su hermano de elección tal vez.

Cuando un caballo destripado corre frenético á estrellarse contra la barrera, la inglesia blanca vuelve sus ojos azules hacia el cielo azul; si por acaso hay un momento de emoción, nuestra vecina se aprieta tanto contra el cordaje de la contrabarrera que su frente pálida guarda un instante una rojiza huella; luego abre su bolso de seda, una pitillera de plata con unas letras esmaltadas que dicen, Mary, brilla un instante entre sus manos; después el humo aromático de un kedive nos acaricia suavemente.

Es el bello momento trágico y emocional; un estoque brilla un instante tendido bajo el sol, luego húndese en el mo rillo negro y sangriento hasta la empunadura. Un grito colectivo y daltico: Regateira rodando por la arena, roto ensangrentado. El évanje en brazos los monosabios y estalla una ovación unánime que cae como un cauterio sobre las heridas de aquel hombre livido que sonríe, mientras de una de sus piernas cae la sangre gota á gota.

El toro aún está en pie; camina vacilante por el ruedo un hombre viejo, vestido de torero, que pasa la tarde en el callejón entregando las banderillas y los capotes y que nos hace evocar uno de esos llenos trágicos de Zuloaga, dirigese á Pastor ofreciéndole una muleta y un estoque; el primer espada rehusa con un gesto esquivo, displicente.

Entonces Mary abrió sus ojos azules y se volvió hacia un castellano nómulo. —¿Cómo es que no quiere matar? Yo visto toreros heridos y otro matar al toro.

Nosotros le hemos explicado á Mary aquel gesto hidalgo y noble de Vicente Pastor, le hemos dicho que no ha querido dirigirse al toro porque sabe ha de morir en seguida y, él el hijo de nuevo, empesaña el triunfo de su compañero; no apreciaría el público si la estocada de Regateira había sido ó no decisiva.

Mary, la inglesa, ha comprendido ahora la actitud del torero, su acompañante que nos escuchaba atento lo ha entendido también, y los dos ingleses se han mirado á los ojos y después de lanzar un johl admirativo y prolongado han aplaudido conmovidos, frenéticos.

Y en aquel momento nos hemos alegrado de que haya toros en España.

ARISTARCO DE SAMOTRACIA.

Otra tormenta que está incubándose

Sin ser socialistas y aún siendo anti socialistas, podemos celebrar la fiesta del trabajo todos los que de él vivimos. Acaso hagan una excepción en beneficio de Pablo Iglesias, pero quien no sea él, ó á lo sumo los otros que manglean la Casa del Pueblo, somos burgueses ó pertenecemos á la clase de los plutócratas. Es un criterio erróneo y exclusivo.

Por desgracia participan de él muchas gentes que nada tienen que ver con el socialismo y sobre todo los elementos gobernantes. Ocupábase y preocupábase estos, más por arrión que por contrición, de los obreros de blues, y atienden, si no les ha dado adelantarse, á sus reivindicaciones, pero de los otros, los de americana ó los de levita, de los obreros intelectuales no hacen caso. Dramas sociales que emocionan se registran con frecuencia en la casa del modesto operario de la fábrica ó del taller, pero es bien posible que no menden tanto, ni sean tan hondos como los que se desarrollan en las casas de oficiales y escritores, que no solo padecen la escasez y aún la miseria, sino que vienen, además obligados á disimularla.

Y se comprende que sea así. En los últimos veinte años ha aumentado, en muchas poblaciones, en dos terceras partes el salario de los obreros manuales. Ha aumentado éste y disminuido la jornada del trabajo. Pues los otros obreros, los de la clase media, siguen percibiendo los sueldos que percibían hace cincuenta años, cuando la vida costaba la mitad que ahora. Y nadie se acuerda de ellos para mejorar su condición.

Yo no la he visto, pero me han asegurado que la manifestación socialista de hoy ha sido menos numerosa, bastante menos, que las de otros años. Se explica. Los obreros manuales no están bien, pero sin duda se hallan mejor que otros veces, y celebran el día de hoy descansando, comiendo y bebiendo. Los otros no lo pueden hacer. Siguen amarrados al yunque y sonriendo quizás á algunos que lo esclavizan. Si yo fuera gobierno temería menos á las alharcas callejeras de los primeros, que á los silencios inquietantes de los últimos. En el fondo de esta aparente calma de las clases medias se forjan las tempestades sociales. El día es que aquellas pierdan la paciencia, su protesta tendrá el carácter de un espantoso rugido...

MIGUEL PERAFLOL



El general Marina CUYO ASCENSO AL TERCER ENTORCHADO SE DA COMO SEGURO

BAGATELAS

EN HONOR AL DIA

Orelase antiguamente con muchísima razón que el honor está inherente al alma y al corazón.

Hay con tanto progresar, me veo en un grave aprieto: el honor es un objeto imposible de explicar.

El honor, según algunos está en la fama; y así suelen verse por ahí honorables muy retunos.

Otros toman el honor como una cosa tan aneja que, sin reparo se ensaña, para cubrir al traidor.

Algunos, original pensar, creen que al honor se le limpia y da esplendor como á un óhisme de metal.

Y más de un caballero pone su honor, honorello, en un inelerto gatillo ó en la punta de un florete.

Caballeros de ocasión, ¿dónde vamos á parar? El honor se ha de buscar adentro del corazón.

El que á costa de otros vive, el que manda cruelmente, el que calumnias indecente, el vil que bueno se exhibe,

el que viene á consumir de cualquier manera un robo —ya lo sabe hasta el más bobo que hay mil modos de robar;

el que sólo por sí medra en política se ingiere, como á los troncos se adhiere con su pabellón de hiedra;

el que habla de patriotismo mintiendo como un bellaco, el que se de golfemia saca y presume de civismo;

ese... aunque sea un señor con cruces y con medallas, es la hez de los canallas, la negación del honor.

Y por más que en duelo á sable ó á pistolas se presente, será siempre un inocente, será siempre un miserable;

RAPAFEL ANGEL

LETRAS FEMENINAS

Crónica de Abril

Puso la Semana Santa sobre este mes de Abril, el divino luto de la Pasión. Y la Pasión florida, rasgando el velo fúnebre de los altares, ofreció las rosas de la primavera en los tiempos cristianos, entre el jubilo soez de las campanas y el solemne cantar de las alcajías.

El mas ha quedado así lleno de estas dos sublimes emociones: la muerte y la Resurrección del Señor, fuentes de llanto y de gozo que corren en inabarcable manantial de virtudes al través de la Iglesia católica, proclamando y bendiciendo las fecundas verdades de la Religión.

Insignes campeones de estas verdades nos han recordado su gloria en el aniversario devoto de cada día, abriendo San Francisco de Paula el piadoso desfile. A este penitenciarío y fundado por diez y nueve años que tantas familias de santidad dejó en el mundo, sigue la fiesta de San Isidro, en Bevilis, el prodigioso niño en cuya boca las abejas del cielo labraron un panel.

Y aparece poco después en la misma ciudad del Guadalquivir, San Hermenegildo, sobrino y discípulo de San Leandro, y principal de tan recia virtud, que coexistió en ser desposado de las angustias reales y separado de su joven esposa, para sufrir tormento y muerte en el propio Alcazar de su padre.

Observándonos á los santos españoles que atundan este mes galardonados, mencionamos al patrono de Valencia, San Vicente Ferrer, uno de los hom-

Efectos de la anarquía en la Prensa católica

Dentro de breves días Francia renovará la ongarquia soberana que se llama Parlamento. Yo conozco á un diputado radical socialista, de mayor relieve en el mundo político de ese país, á quien se le atribuye la frase de que «solamente las bestias pueden obedecer á una oligarquía demagógica».

Si ese hombre tuviera fe religiosa, sería absolutista en política; pero no reconociendo ningún Soberano en el cielo, le repugnan los Poderes de la tierra, sin exco-pinar los monstruos de la Democracia impía. Es consecuente hasta cierto punto, porque el Poder viene de Dios, como la luz procede del sol; los poderes de la sociedad son como rayos difusos de la prima é increada Autoridad de Dios.

Esta frase de M. Nambot, que éste es el diputado aludido, está justificada donde quiera que el pueblo se ha proclamado soberano sin Dios, puesto que los productos del sufragio universal de una nación descreída, son productos venenosos, como los que destila un cuerpo enfermo de infección; pero donde esta verdad se ha puesto de relieve, sellando con la marea del vicio y de la inmoralidad la República atea, es entre nuestros vecinos, que han visto con horror como los Poderes más sagrados del Estado y de la Administración se hallan heridos de una repugnante gangrena.

Muere de un tiro en el corazón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 2 11/40 m. Entre sargentos

LAUCIEN.—Por antiguas rivalidades cuestionaron violentamente, pasando de las palabras á los hechos los sargentos Antonio Ferrol y Rica do Martínez, resultando muerto de un tiro en el corazón este último.

El agresor ha sido detenido.

El suceso ha causado gran extrañeza, entre sus camaradas y jefes.

Del hecho se ha dado cuenta con toda celeridad al general Marina.

La mujer moderna y el hombre moderno

El semanario francés «La Semaine Littéraire» acaba de presentar á cierto número de literatos y artistas la siguiente pregunta:

«¿Qué es lo que disgusta á la mujer en el hombre moderno?»

Entre las contestaciones recibidas sobresale por su dureza la de M. Juliette Adam. Esta cosa en cara al hombre moderno «su vanidad, que nadie tiene que var ya con la altivez, ni siquiera con su pasado orgullo, y una «pobresa manifiesta de sentimientos é inclinaciones que hace que el hombre moderno no pueda vivir sin distracciones y trate de procurárselas constantemente. Mme. de Brontelles opina que «los hombres de hoy tienen demasiado estómago y muy poco corazón». Mme. Alfonso Daudet escribe: «Lo que más me disgusta de la nueva generación es la embrión, el anhelo desmedado de llegar cuanto antes á un resultado positivo adquiriendo honores ó fortuna y distinciones.

El mismo semanario recibió también la opinión de hombres ilustres respecto de la mujer moderna. Debussy declara: «El privilegio más alto de la mujer de ayer, de hoy y de mañana me parece será la actitud de permanecer mujer siempre, en todas edades y condiciones. Brieux, el austero defensor de los deberes de la mujer, da la preferencia á la «calid, que es la madre de todas las demás cualidades.»

André Gide se pronuncia en favor de la mujer callada y Paul Marguerite, hablando de la mujer de hoy y de todas épocas encuentra su mayor mérito en la «facultad de amar y en su instinto de la maternidad.»

El Rey Carlos de Rumania

A QUIEN EL INFANTE DON ALFONSO HA LLEVADO EL UNIFORME DE CORONEL DE UN REGIMIENTO ESPAÑOL

POR TELEFONO

El día en que la ultimén, tendrán pan y con qué comerlo.

Y todo eso lo ha sumado ya el criterio del pueblo norteamericano, y ha deducido que la única cifra á inscribir en la lista de ganancias es la satisfacción del orgullo yankee al castar la plaza á que dirigió la puntería.

¿Hay pobre retribución para tanto sacrificio?

Por eso he dicho que Wilson y su Gobierno están solos, completamente solos, en sus propósitos de invadir la tierra de Moctezuma. El vaeo más helador les rodea por doquier.

Precisamente cuando escribo estas líneas llega á mis manos un diario madrileño, de cuyas columnas tomo este reporte:

«La intervención norteamericana en los Estados Unidos significaría el dejando una fuerte guarnición en cada ciudad tomada; en cada punto de las líneas férreas ocupado.

Esto supondría, calculando por lo bajo, la progresiva movilización de 300.000 hombres; quita de 100.000 más. Después que hubieran «cido en nuestro poder las principales ciudades y los puertos más importantes, habría que combatir á hombres como Zapata, Orozco y Pancho Villa, que se harían fuertes en las regiones montañosas, apoyando sus bandos armados con los indios «yanquis» y «mayas». La lucha de estos años.

Llegar á la ciudad de Méjico sería la pérdida de muchos militares de vidas norteamericanas; vidas útiles para la Patria, porque son las de hombres jóvenes y vigorosos, la flor de la mocedad nacional; sería el aumento hasta una cifra atrozadora de la lista de pensiones para viudas y huérfanos; sería, por último, suelta de «un millón de dólares diarios», mientras durase la guerra.»

El párrafo transcrito no puede tener mayor elocuencia.

Por eso se observa que cuando se declaró la guerra entre España y Washington, los yankees atronaban el espacio con sus gritos de entusiasmo guerrero; celebraban «meetings» y á son de bombo y platillo, cantaban su furia anti-española.

Hoy, en cambio, nadie dice una palabra.

El tiempo y los acontecimientos no pasan inutilmente.

¡Estos son otros López!

BALSALCERE



El Rey Carlos de Rumania A QUIEN EL INFANTE DON ALFONSO HA LLEVADO EL UNIFORME DE CORONEL DE UN REGIMIENTO ESPAÑOL

¡A Lourdes!

Hemos recibido las circulares de la 3.ª Peregrinación madrileña á Nuestra Señora de Lourdes, que saldrá de Madrid el 19 de Junio próximo.

La ciudad peregrinación se detendrá dos días en Lourdes, en los cuales se celebrarán solemnes fiestas religiosas, al igual de años anteriores. Los precios serán: para 3.ª clase, 9800; 2.ª, 145,65, y 1.ª, 189,90, en cuyos precios está incluido el billete de ferrocarril, ida y vuelta, hoteles, en sus «clases» respectivas, comidas en ruta, cochas ó tranvías, propinas, carnet, etc.

La Junta organizadora forma también un grupo que estará en Lourdes los días 24, 25 y 26 de Junio, ó sea durante el Congreso Eucarístico.

En las oficinas, Estudios, 8, primero derecha, Madrid, se admiten inscripciones y se facilitan circulares de seis á nueve de la tarde.

Con el fin de facilitar las gestiones oficiales que tienen que realizarse, ruega la Junta organizadora á las personas que piensan asistir á la Peregrinación, que hagan su inscripción cuanto antes, aunque el pago total no lo verifiquen hasta los primeros días de Junio.

De nuestro Ayuntamiento

Hace tiempo que venimos pasando por alto, todo cuanto se relaciona con nuestro concejo...

Queremos que el pueblo y la opinión sana juzgue y vea la forma que hemos tenido de conducirnos...

Antes de entrar en materia hemos de hacer constar a fuer de periodistas honrados...

No hemos de hacer esto tampoco de alerta campaña tendenciosa, por creer que no se le debe dar baligerancia...

Compañándonos de la sesión celebrada por nuestro Municipio el día 29 de los orientes...

Se dio también el caso verdaderamente vergonzoso de que después de haber sido demostrado...

Dejando a un lado lo anteriormente expuesto que en sí encierra un acoso de mala administración...

Abora diga la opinión sensata y honrada quienes son los causantes de nuestra Hacienda municipal...

Hay en cartera otros casos idénticos a los expuestos y que tratamos de comprobar y una vez comprobados...

Por último y no queriendo hacer interminable esta oratoria diremos toda franca...

Hay en cartera otros casos idénticos a los expuestos...

to a la manera de enjuiciar y de apreciar las cosas de ciertos individuos.

Nuestro Ayuntamiento ha entendido que la Comisión estramunicipal...

Y preguntamos nosotros ¿No fué éste un gran triunfo para la Comisión...

Gran parte de los periódicos de la mañana comentando la jornada de ayer...

Y agregan los diarios de la mañana que esta deducción la abona el hecho...

El Sr. Dato ha manifestado que esta nebulosidad ha de desaparecer cuando se vote en el Senado...

Se dice también el caso verdaderamente vergonzoso de que después de haber sido demostrado...

Dejando a un lado lo anteriormente expuesto que en sí encierra un acoso de mala administración...

Abora diga la opinión sensata y honrada quienes son los causantes de nuestra Hacienda municipal...

Hay en cartera otros casos idénticos a los expuestos y que tratamos de comprobar...

Por último y no queriendo hacer interminable esta oratoria diremos toda franca...

Hay en cartera otros casos idénticos a los expuestos...

Provincias Extranjeras

BARCELONA.—Precedentes de Valencia han llegado camino de su patria...

ALBA DE TORMES.—Anoche se verificó una grandiosa velada literario musical en honor de la Santa Reformadora...

TELEDO.—Los alumnos de la Academia de Infantería han marchado al campamento...

VALENCIA.—Ha tomado posesión de la Comandancia de Marina de este puerto el capitán de navío D. Francisco Regalado Basse...

Movimiento de población.—Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico...

DEFUNCIONES.—Varones, 375; hembras, 281; menores de cinco años...

El día en Madrid

PARIS.—Sin incidente alguno se ha celebrado la fiesta del trabajo.

BERLIN.—Cerca de Manguera ha chocado un tren de mercancías con un rápido...

LONDRES.—Telegrafian al Times de Magasaki participándole haber varado en aguas de Formosa el vapor «Siberia»...

VIENA.—El Emperador Francisco José, se encuentra muy aliviado del catarro que le ha retenido en cama unos días...

VARSOVIA.—El número de obreros que holgaron ayer, con motivo de la fiesta del trabajo se eleva a 11.000.

MANZANARES.—Correspondiendo a las indicaciones de numerosas personalidades...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Los que viajan.—Ha regresado de Madrid la distinguida señora D.ª Purificación Ayala...

Sesión provincial

Ayer celebró sesión la Excm. Corporación provincial que entre otros acuerdos se tomaron los siguientes...

Se nombró una comisión compuesta del presidente, vicepresidente, diputado D. Julián Arredondo...

Quedó honrado D. Manuel Aguirre médico honorario de la Beneficencia provincial...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

Se acordó solicitar del Gobierno de S. M. la concesión de un cruz de Alfonso XII...

ABONOS DEMETRIO ALONSO

Marruecos (DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Noticias generales

Mural Lopez Aldon y D. Tomás Bautista Pérez Herrero.
Músculo
De permitirlo el tiempo mañana por la tarde asistirá la banda municipal al paseo de la granja agrícola americana...

Nuevo presidente
MURCIA.—Ha sido elegido presidente de la Diputación provincial don Vicente Liorena.
Segi Barba es el Pilar
ZARAGOZA.—En la basílica metropolitana ha cantado una salve el notable barítono Sagi Barba, acompañado al piano por el maestro Usandizaga...

Grains de Vale
Es el mejor de los leñantes Grains de Vale de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.
Las mejores plantas
Vides Americanas
De selección garantizada

BALNEARIO DE FORTUNA
Temporada de primavera de 1914
DE 1.º DE ABRIL A 30 DE JUNIO
EL USO DE LAS AGUAS TERMALES DE FORTUNA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO EN LOS CASOS DE:
CATARRO CRÓNICO BRONQUIAL
PREDISPOSICIÓN CATARRAL
ESCROFULISMO
ARTRITISMO
REUMATISMO
GOTA
VAPORARIOS Y GALERIAS CON
ATMOSFERAS TERMALES NITROGENADAS
UNICA EN SU CLASE

Gran Hotel y Hotel Victoria
MUY CONFORTABLES, EXTREMADA LIMPIEZA, ESPLÉNDIDA COMIDA
PENSION COMPLETA EN EL 1.º HABITACION, LUZ, DESAYUNO, ALMUERZO Y COMIDA, DESDE PESETAS 9.50 HASTA PESETAS 27 DIARIAS
EN EL HOTEL VICTORIA: DESDE PESETAS 4 HASTA PESETAS 7 DIARIAS
Todas las habitaciones de ambos hoteles comunican con los departamentos de balneoterapia, directamente y al resguardo del aire
PARA MAS DETALLES, DIRIGIRSE AL
SEÑOR ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO
PROVINCIA DE MURCIA

El procurador de los Tribunales don Arturo de las Heras ha trasladado su domicilio y despacho á la Plaza de don Agustín Salido núm. 2.

Por blasfemar
Han sido multados por el gobernador civil con la cantidad de 75 pesetas los vecinos de esta capital Diego Ramírez Sánchez y Félix Pérez R. veros por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Florencio Juan Moreno Cardán, domiñillado á títimamente en Santa Cruz de los Oñáanos, se le emplaza para que dentro del término de diez días comparezca ante la Audiencia provincial de Ciudad Real con el fin de que pueda hacer uso de su derecho ante dicha su perioridad, de la que se remite con el mismo por contrabando de tabaco, y á la vez puede designar abogado y procurador para su defensa y representación.

Por escandalizar en la vía pública el señor gobernador civil ha multado con la cantidad de 75 pesetas á la vecina de esta capital Teresa Moraga Fernández.

Juan Castellanos Flores, de 48 años de edad, vecino de Souoñáanos, cuyo actual paradero se ignora, comparecerá en término de diez días ante el Juzgado de Instrucción de Aloízar de San Juan á constituirse en prisión, decretada por la Audiencia provincial de Ciudad Real por auto de 14 de Enero último, en causa que se le sigue por lesiones.

A LOS PARROCOS Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua fundación de campanas, dirigida por D. Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos Romanos Esquilones, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.
Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos á plazos, garantía quince años.
Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

Constantino Linares
Carabanchel Bajo, Madrid.

165 hectáreas de viveros y plantaciones situadas en las fincas siguientes:
La Sala de Vallfermosa, 102 hectáreas.—La Sori, 32 hectáreas.—Casa-Milá, 8 hectáreas.—Mascarrón, 7 hectáreas.—Vivero (Ampurdán), 10 hectáreas.—Otras pequeñas, 6 hectáreas.

Centro Vitícola del Panadés
JAIME SABATE.—VILLAFRANCA DEL PANADÉS. (Provincia de Barcelona).

PRODUCCION 3.000.000 de INJERTOS bien soldados y arraigados
MINIMA 3.000.000 BARBADOS con magníficos brotes.
ANUAL 8.000.000 ESTACAS INJERTABLES.
11.000.000 ESTAQUILLAS DE VIVERO.

Exportación á todas las regiones vitícolas del mundo
Garnacha-Tempranillo-Morastel-Mazuela-Alicante-Prieto

Vivero de Pío de Gracia y Tintino de Castilla
Vivero de Xarello, Catagrano, Jaén, Verdejo, Albillo, Patomino, Valencí y Moscatel.
Sobre 1202-L0T 3309-ARAMON uno, ARAMON nueve, 93-5-41 B.-420 A y 157-11
Todos los propietarios mas expertos y entendidos de la nación entera, todos los viticultores que en materia de nuevas plantaciones saben adonde van, dirigen sus encargos de vides á esta Casa.

Capital invertido en viveros y plantaciones. Pesetas: 600.000
Casa visitada por S. M. el Rey Don Alfonso XIII
Proveedor efectivo del patrimonio de la Real Casa.

Diríjase toda la correspondencia
JAIME SABATE
Villafranca del Panadés (Provincia de Barcelona)
TELÉFONO INTERURBANO N.º 1.

FILAMENTO DE ALAMBRE ESTIRADO

EGMAR

CONVIENE A LOS COMPRADORES como probar

definitiva antes de adoptar una marca instalar igual número de lámparas EGMAR y de la que tenga más pretensiones.

Las demás se fundirán, las EGMAR durarán.

Unica lámpara garantizable

RECONOCIDA LA MEJOR POR EL MUNDO TECNICO

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas
Exíjase precisamente la lámpara EGMAR, marca grabada en el cristal, aunque la recomienden como tan sólida.



Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 26-10-14.

La conmemoración de los Sitios

BILBAO.—Con asistencia de los concejales liberales, conservadores y republicanos, háse celebrado la procesión conmemorativa de los Sitios, la cual se dirigió al cementerio donde se depositaron varias coronas sobre los sarcófagos de los muertos en aquella jornada.

Como la procesión tenía exclusivamente carácter cívico, los concejales conservadores costearon de su peculio particular, solemnes honras fúnebres.

Los jaimistas, para evitar un encuentro con la procesión cívica, marcharon de gira á Zancía.

La peregrinación teresiana

Han salido para Alba de Tormes con objeto de presenciar las solemnidades religiosas del centenario de Santa Teresa más de trescientos peregrinos.

Reina gran entusiasmo para la peregrinación al Pilar.

CHOCOLATE AMATLLER
CASA FUNDADA EN 1800
BARCELONA
La casa AMATLLER, recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA á las personas de más fino paladar.

VENTA PERMANENTE DE VACAS LECHERAS
De pura raza holandesa, se venden á precios económicos, criadas en el país, en el estable «LA FELGUERA» fundado el año 1905, en Valdepeñas.—(Ciudad Real.)
Para informes diríjase al Administrador de la Vaguería, Don José María Casteja

HOTEL MIRACIELOS
Castelar, 6 (Antes Paloma), CIUDAD REAL
El más antiguo de la Capital y el más económico
PRECIOS ESPECIALES PARA GRUPOS DE JURADOS

LA ESTRELLA
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS GENUINAMENTE ESPAÑOLA
Domicilio social: MADRID, Espoz y Mina, 6.
Capital desembolsado: Pesetas 5.000.000
«LA ESTRELLA» tiene constituido el depósito que exige la ley. Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitalicias inmediatas.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitalicias diferidas.
BARQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.
Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.
Aseguro autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911
Subdirector en Ciudad Real Luis Muñoz.

GLOBULOL PEINADO
NOMBRE REGISTRADO
Cura la Tuberculosis, Neurastenia, Inapetencia, Raquitismo, Anemia, (regularizando los periodos) y Pulmonía. En las convalecencias acelera rápidamente la nutrición y fortifica por la vuelta del apetito á los enfermos.
De venta en todas las Farmacias y Droguerías. Depósito: R. Lamaso (Ciudad Real), Santa María (Valdepeñas).

La Agrícola Española
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A COTIZACION FIJA GRADUADA
Autorizada por R. O. de 29 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA. A cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.
CAPITAL SOCIAL SUSCRITO: 1.000.000 de Pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO: 325.000 Pesetas
OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:
SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO, SEGURO CONTRA LA MUERTE Y ROBO DEL GANADO CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y ESPECIAL DE CERDA, LANA, CABRIO, Y TRANSPORTE DEL MISMO.
DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCION
Barcelona: Rambla San José, 32, principal
AUTORIZADO POR LA COMISARIA DE SEGUROS
Representantes en todas las capitales y cabezas de partido.
Representante en Ciudad Real G. BENITO FERRO

¡Viticultores, á replantar!
Es la única consigna para la defensa de vuestra riqueza. Injertos y Barbados excelentes con las variedades más recomendables sobre patrón franco-americano ó americano-americano, los más preconizados, los hallados en los viveros de Dolfo Herrarte.—(HARO)
Tanto mis injertos, como mis estacas injertables, acaban de obtener un señalado triunfo en competencias con otros notables plantalistas en la Estación Agrícola de Palencia, según testimonio de su ilustrado director D. José Casón.
Representante en Valdepeñas: D. AQUILINO FRAILE

EL CLAROVOL
CLARIFICANTE IDEAL
para VINOS TINTOS
DEPORTARIOS
LIMOUSIN Hermanos
TOLESA (Gulpisena)
Para ensayos, se remiten frascos de portes cualquier estación se paguen los CLAROVOL mediante envío de pesetas 1,20, en giro postal ó metálico.

Periódico de Información

ARANZABAL Y AJURIA

SUCURSALES
TODAS LAS PROVINCIAS

MAQUINARIA AGRICOLA

FABRICAS
EN
VITORIA Y ARAYA (Alava)

Arados BRABANTS. Ideales, Hispanos, Viteros, nuevos tipos con formones.

Pulverizadores y Rodillos desterronadores. Gradas de pías ovas y de muelles. Quebrantadores de granos. Cortapajas.

AVENTADORAS de viento horizontal, montadas sobre juego de bolas de acero, gran rendimiento, gran ligereza.

TRILLOS ROTATIVOS con tornador (Patentado), los más perfeccionados y completos.

SELBOONADORAS de un cuerpo y de dos.

Este latrador debe pedir catálogos - SUCURSAL EN CIUDAD REAL - Calatrava, núm. 5. Deben visitar nuestra casa.

"España Agrícola, Eléctrica é Industrial,"

COMPANIA ANONIMA
Domicilio Social: Madrid, Apartado de Correos, núm. 650

Chocolate y Cakes sofisticados

BARRENGO

Calatrava, 7 CIUDAD REAL

Los niños de pecho en verano

En verano es cuando más se usa el GLAXO porque la leche se altera fácilmente y puede costar la vida del niño. Cocida o esterilizada la leche es aún más indigesta, y los alimentos que tienen harinas o azúcar, con el calor, empachan todavía más. El GLAXO (la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) salva todos estos inconvenientes y evita y cura la diarrea, nutriendo maravillosamente. Es también el alimento ideal de ancianos y enfermos.

Pídase en Farmacias, Droguerías y tiendas de Ultramarinos. - Representante: Clemente Royo-Agencia Murgés - C. Real

Champagne Benezét

MEDIO SECO
SECO Y DULCE

Para pedidos: E. BENEZÉT

ZANCARA - CIUDAD REAL

Ornamentos de Iglesia

GARCIA MUSTIELES

24 MAYOR CALLE

Para pedidos: E. BENEZÉT

PIDARSE CATALOGOS Y MUESTRAS

INCENDIOS - VIDA
48 años de existencia

Reservar en Ciudad Real, URIBES PARRAS CALVE, Edif. 17

TALLERES Y FUNDICION CALATRAVA

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagonetas y material para minas.

Cribas y lavadero para carbon y minerales.

Dirijan la correspondencia:

TALLERES 'CALATRAVA' - PUERTORRICO

Gran Fabrica de Pianos, Organos Y ARMONIUMS

Expierme á los últimos adelantos de maquinaria y armonización

Venta de instrumentos al contado y á plazos, garantizando todo defecto de construcción.

RICARDO RODRIGUEZ

MADRID

Depósito: Ventana de la Vega 8. Talleres: Avenida Plaza de Toros, 17.

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas para las enfermedades artísticas y reumáticas, avariadas, nerviosas y parálisis, herpéticas y psorofolias, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable; no existe ningún cambio brusco de temperatura ni oscilación entre el día y la noche durante la temporada.

Temporada oficial de baños de día, de Abril á 30 de Junio.

Este balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos de vapor, Jardín botánico de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de régimen todo el año, cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de las Termas, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel Leon, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho á un descuento de 30 por 100 en abono de 15 ó más baños, y 15 por 100 sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-ómnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Iruruta.

AVISO MUY INTERESANTE. - Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Iruruta. - Balneario de Archena. - Murcia (España).

OCASIÓN

Por ampliación de Central Eléctrica, se venden 2 Dinamos "Gerlikon" seminuevos, de corriente continua, de 144 amperes, 125 Volts y 1.400 revoluciones por minuto, (completos con carriles tensores, poleas y cuadro).

Para detalles y precio dirigirse á Don José Bévia en Tudela de Duero (VALLADOLID)

VAPORES CORREROS FRANCESES

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros hacia destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA

PLATA

Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1914 para Santos, Montevideo, y Buenos Aires

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 de Mayo de 1914 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires, con escala en Cádiz.

SALTA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1914, para Buenos Aires

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Segunda Económica y en Tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, amparado elocio el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida á la Española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones por cada clase de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.20 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 19 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE. - Para obtener plaza en estos Vapores Corros hay que solicitarla con tiempo.

Los expedientes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor ó antes si esto se verifica las plazas siguientes á este punto.

Para más detalles, los correspondientes al 88 STUBBS STREET, (N. E. 7)

Boulevard del Príncipe, 78 y 75. - ALMERIA

LAS LAMPARAS

Filamento metálico trefilado irrompible

"Metal," C. G. E. T.



Son las más económicas, á pesar de su bajo precio, pues son de tanta duración como las de las mejores marcas conocidas.

Tienen el mismo consumo reducido y la misma intensidad luminica.

PEDIR SIEMPRE LA

"Metal" T.

De venta en todos los buenos establecimientos de electricidad

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE OERA

Dominguez, Sánchez y Tejada

ALBaida - (Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpieza. No se corren ni lagrimean. Son de muy larga duración. No producen ceniza ni combustión la mecha y no se doblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador solicita. Grandes blancos de cera pura de avejas.

NOTA: En immejorables condiciones vendemos toda clase de materias para fabricantes.

LA CANTABRICA

Asociaciones de Seguros Mutuos

Constituida con arreglo á la Ley de 14 de Mayo de 1893 y hecha la depósito de garantía á disposición del ministro de Fomento.

Domicilio Social. - MADRID. - Marqués del Duero, 19.

Nota para los hijos. - Retiro para la vejez. - Capital para el ahorro. - Renta para los hijos. - Capital para establecerse.

Delegado en la provincia de Ciudad Real

ENRIQUE SANCHEZ (Castelar, 10)